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ЗАСТОСУВАННЯ ТВОРЧОЇ ГРУПОВОЇ РОБОТА 
«ВІД ГРИ ДО ВПРАВИ» ДЛЯ ПРОФЕСІЙНОГО РОЗВИТКУ МАЙБУТНІХ ФАХІВЦІВ СОЦІОНОМІЧНОЇ СФЕРИ
У публікації пропонується опис авторської розробки «Від гри до вправи». Це творча групова робота складається з низки послідовних завдань і спрямована на особистісний і професійний розвиток майбутніх фахівців соціономічної сфери. Зокрема ця робота сприяє розвитку професійного творчого мислення студентів, а також полегшують засвоєння структури і змісту корекційно-розвивального заняття. 
В публикации предлагается описание авторской разработки «От игры к упражнению». Это творческая групповая работа состоит из ряда последовательных заданий и направлена на личностное и профессиональное развитие будущих специалистов социономической сферы. В частности эта работа способствуют развитию профессионального творческого мышления студентов, а также облегчают усвоение структуры и содержания коррекционно-развивающего занятия.
The description of the author's learning methodic «From a game to an exercise» is presented in the article. This methodic is a creative group work which consists of some consecutive tasks. It is aimed at personal and professional development of future socionic sphere specialists. In particular, this work contributes to the development of professional creative thinking of students. It also facilitates the assimilation of the structure and content of the correctional-developing class.

Актуальність. Для майбутніх фахівців соціономічної сфери  (психологів, педагогів, соціальних працівників) важливим є набуття практичних навичок розробки корекційних і розвивальних заходів для різних клієнтських груп. Водночас важливим є розвиток професійно значущих властивостей, зокрема таких як широта і гнучкість мислення, винахідливість, уважність, професійна креативність тощо. 
Різноманітні практико орієнтовані форми роботи зі студентами соціономічної сфери розглядали С. Максименко, О. Прокоф’єва, О. Кочкурова, Н. Чепелєва, О. Царькова, Я. Цехмістер, Т. Яценко та багато інших. Необхідність поєднання особистого і професійного, раціонального та емоційного яскраво висвітлена у праця Г. Балла.
Відповідно, з навчально-розвивальною метою нами була розроблена творча групова робота «Від гри до вправи». 
Виклад основного матеріалу. Творчу групову роботу «Від гри до вправи» ми пропонуємо студентам усіх форм навчання під час викладання дисципліни «Основи психокорекції з практикумом групової психокорекції».
Провідна мета цієї роботи – розвиток навичок розробки і проведення корекційних і розвивальних заходів.

Завдання:

- активізувати творче професійне мислення студентів;

- сприяти розвитку здатності визначати корекційний і розвивальний потенціал у різних дитячих іграх;
- ознайомити студентів зі структурою корекційно-розвивального заняття;

- навчити розробляти корекційно-розвивальне заняття в умовах обмеженого часу.

Для роботи потрібні папір і ручки.

Тривалість може бути різною – від 80 хвилин (скорочений варіант) до 3 години (повний варіант). Вибір тривалості визначається часовими можливостями викладача й академічної групи.
Розглянемо коротко етапи цієї роботи.
На першому – підготовчому – етапі група поділяється на 2-3 підгрупи, залежно від загальної кількості студентів. Кожна підгрупа обирає особу, яка буде записувати подальший творчий матеріал.

Другий етап – це мозковий штурм, для якого пропонується таке завдання: «Протягом п’яти хвилин запишіть у стовпчик якомога більше ігор, у які ви грали в дитинстві».

На третьому етапі відбувається своєрідний професійний аналіз кожної записаної гри. Студенти мають визначити, з якою корекційною чи розвивальною метою можна використовувати кожну згадану ними гру (для розвитку моторики, уяви, уваги, пам’яті тощо). Визначені цілі також записуються. Інколи студенти групують ігри відповідно до їх призначення. 

Після завершення роботи вправи і їх корекційно-розвивальні цілі зачитуються. Тут важливі коментарі з боку викладача, а також доречними є  доповнення і корективи з боку інших учасників заняття.

На п’ятому етапі викладач пропонує студентам розробити корекційне або розвивальне заняття із записаних ними ігор. 
Саме на цьому етапі подається навчальний матеріал щодо структури заняття. Розглянемо один з можливих варіантів нижче.
В першу чергу кожна підгрупа має визначити мету, завдання, тривалість, адресну групу свого майбутнього заняття; його форму роботи та придумати йому назву.
Далі з раніше записаних ігор послідовно складається сам зміст заняття, у якому можна виокремити такі частини [1; 2; 3]: 

- установча: знайомство, встановлення контакту, вітання.

- основна: вправи та завдання відповідно до мети заняття;

- заключна: рефлексія, прощання, визначення домашніх завдань тощо.

Усі зазначені елементи опису заняття і його структурні частини доречно написати на дошці або фліпчарті.

До першої і останньої частин ми пропонуємо студентам дібрати по одній грі і для другої – три. 

Кожна гра описується як психологічна вправа: визначаються її мета, тривалість і обладнання, якщо воно необхідне.

Після завершення творчої роботи розроблені заняття зачитуються і обговорюються. Тут важливим є зворотній зв’язок від викладача щодо доцільності використання кожної гри як у змістовому, так і в структурному плані. Наприклад, гру «Гаряча картопля» доцільно використовувати на початку для знайомства або наприкінці заняття для зняття напруги, однак вона мало доцільна в основній частині заняття. Гра «Крокодил», навпаки, має бути в основній частині, а застосування її як вправи для знайомства або прощання не дуже доречне.
На цьому роботу можна завершити. Однак, якщо є часова можливість, доцільно запропонувати студентам апробувати на практиці (тобто провести з власною групою) розроблені ними корекційно-розвивальні заняття. 
Якщо такої можливості немає, можна запропонувати, щоб кожна група провела по одній вправі зі свого заняття.

Іншим варіантом є розробка і проведення спільного міні-заняття з трьох вправ: знайомство, розвивально-корекційна вправа, прощання. Це заняття створюється на основі попередньо розроблених у підгрупах; це також може бути цілком нове заняття з записаних ігор. 

Описана групова робота викликає багато приємних емоції у студентів та дає можливість практично засвоїти структуру корекційно-розвивального заняття, проявити власні творчі сили та усвідомити розвивальний потенціал дитячих ігор.
У такий спосіб ця робота сприятлива як для професійного, так і для особистісного розвитку студентів, що вивчають психологію, педагогіку, соціальну роботу.

Описана групова робота «Від гри до вправи» може бути корисною для викладачів таких дисциплін як «Основи психокорекції», «Психотренінг», «Практикум з групової психокорекції» і т.п. 
Висновки. 
1. Творча групова робота «Від гри до вправи» спрямована на професійний і особистісний розвиток студентів соціономічної сфери.  
2. Виконувані у процесі роботи завдання сприяють розвитку у студентів професійного творчого мислення, аналізу, вмінню бачити корекційний потенціал у дитячих іграх, а також полегшують засвоєння структури корекційно-розвивального заняття.
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